

习近平夫妇会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列

新华社北京11月6日电 国家主席习近平和夫人彭丽媛6日在人民大会堂会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列。

习近平强调，我们高度珍视同国王和太后陛下的深厚友谊，感谢你们在新冠肺炎疫情暴发后发来慰问信并慷慨提供捐助。国王陛下刚刚沿着西哈努克太皇和莫尼列太后50年前的足迹访问了延安，这既是传承友好之

旅，也是增进友情之旅。莫尼列太后为推动中柬世代友好和各领域交流合作作出了特殊重要贡献。今天，我为太后陛下颁授中华人民共和国“友谊勋章”，既是对太后陛下为中柬关系所作特殊重要贡献的高度赞赏，也是为了弘扬中柬两国人民的深厚情谊。我们要继续努力，推动中柬全面战略合作伙伴关系不断迈上新的台阶。

西哈莫尼表示，习近平主席和夫人给予我们隆重礼遇，使我们深切感受到中国人民对柬埔寨人民的深情厚谊。我刚刚专程访问了陕西延安，对中国共产党领导中国人民自强不息、艰苦奋斗取得的伟大成就感到由衷敬佩，也深切体会到习近平主席以人民为中心的思想。我愿同习近平主席一道，继承和发扬两国老一辈领导人缔结的深厚友谊，谱写柬中友好合作的新篇章。衷心祝愿中国在习近平主席

领导下取得新的更大发展。莫尼列表示，西哈努克太皇和我是中国人民忠诚的老朋友、好朋友。60多年来，我多次访华，每次都能深切感受到中国发生的日新月异的发展变化。习近平主席授予我中华人民共和国“友谊勋章”，我深受感动。我将继续为深化柬中友好作出努力。王沪宁、丁薛祥、杨洁篪、王毅等参加会见。

就土耳其遭受地震灾害 习近平向土耳其总统埃尔多安致慰问电

新华社北京11月6日电 11月6日，国家主席习近平就土耳其遭受地震灾害向土耳其总统埃尔多安致慰问电。

习近平在慰问电中指出，惊悉贵国遭受地震灾害，造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民，并以我个人的名义，对遇难者表示深切的哀悼，向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。祝愿土耳其人民早日战胜灾害、重建家园。

推进合作共赢 合作共担 合作共治的共同开放 ——论习近平主席在第三届中国国际进口博览会开幕式上主旨演讲

新华社北京11月6日电 人民日报评论员

纵观人类社会发展史，世界经济开放则兴，封闭则衰。在第三届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲中，习近平主席深刻把握各国走向开放、走向合作的大势，着眼世界经济发展面临严峻挑战，提出了“致力于推进合作共赢的共同开放”“致力于推进合作共担的共同开放”“致力于推进合作共治的共同开放”的倡议，为携手应对挑战、推动世界经济复苏指明了努力方向。

当前，世界百年未有之大变局加速演进，新冠肺炎疫情大流行使世界经济不稳定不确定因素增多。但经济全球化是客观现实和历史潮流，世界退不回彼此封闭孤立的状态，更不可能被人割裂，各国经济彼此依存，利益交融前所未有，需要在开放中创造机遇，在合作中破解难题。还要看到，

人类社会历史就是一部不断战胜各种挑战和困难的历史，新冠肺炎疫情不会是人类面临的最后一次危机，必须做好迎接更多全球性挑战的准备。我们要坚定信心、增强勇气、携起手来，共同应对风险挑战，共同加强合作沟通，共同扩大对外开放，推动构建人类命运共同体。

推进合作共赢的共同开放，才能造福各国人民。习近平主席指出：“这次疫情告诉我们，各国是休戚与共的命运共同体，重大危机面前没有谁能独善其身，团结合作是应对挑战的必然选择。”世界是各国人民的世界，世界面临的困难和挑战需要各国人民同舟共济、携手应对，和平发展、合作共赢才是人间正道。任何国家都不能从别国的困难中谋取利益，从别国的动荡中收获稳定。要树立你中有我、我中有你的命运共同体意识，跳出小圈子和零和博弈思维，坚持合作共赢理念，信任而不是猜忌，携手而不是排

挤，协商而不是谩骂，以各国共同利益为重，推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。

推进合作共担的共同开放，才能应对共同挑战。历史和实践证明，风险挑战面前，各国应该同舟共济、各尽其责，而不应唯我独尊、损人不利己。面对严峻的全球性挑战，面对人类发展在十字路口何去何从的抉择，各国应该有以天下为己任的担当精神，积极做行动派、不做观望者，共同努力把人类前途命运掌握在自己手中。大国要率先示范，主要经济体要以身作则，发展中国家要积极参与，通过共同开放、共担责任，推动世界共同发展。

推进合作共治的共同开放，才能实现共同发展。经济全球化是一把双刃剑，既为全球发展提供强劲动能，也带来一些新情况新挑战。面对挑战，不应该任由单边主义、保护主义破坏国际秩序和国际规则，而要以建设性姿

态改革全球经济治理体系，更好趋利避害。全球事务应该由各国人民商量着办，要推动各国权利平等、机会平等、规则平等，使全球治理体系符合变化了的世界政治经济，满足应对全球性挑战的现实需要，顺应和平发展合作共赢的历史趋势。要坚持共商共建共享的全球治理观，维护以世界贸易组织为基石的多边贸易体制，完善全球经济治理规则，推动建设开放型世界经济。

当前，全球范围疫情尚未得到全面控制，疫情对各国都是一场大考。尽管受到疫情影响，今年中国扩大开放的步伐仍在加快。面向未来，中国将坚定不移奉行互利共赢的开放战略，始终站在历史正确的一边，始终支持多边主义、践行多边主义，始终做全球共同开放的重要推动者，以开放、合作、共赢精神同世界各国共谋发展，以坚定的步伐同各国携手走出人类历史上这段艰难时期，共同迎接世界更加美好的明天。

(载11月7日《人民日报》)

习近平向阿尔及利亚总统特本致慰问电

新华社北京11月6日电 日前，国家主席习近平致电阿尔及利亚总统特本，就特本感染新冠病毒致以慰问。

习近平在慰问电中表示，得知总统先生近日住院接受检查并治疗，我谨向你表示慰问，祝你早日康复。

中国人民银行有关负责人称 今年将向实体经济让利1.5万亿元

据新华社北京11月6日电 当前，金融支持实体经济情况如何？下一步的支持政策是否有调整？在6日举行的国务院政策例行吹风会上，中国人民银行有关负责人回应了市场热点。

中国人民银行副行长刘国强表示，今年前10个月，金融系统已向实体经济让利约1.25万亿元，预计全年可以实

现让利1.5万亿元的目标。“今年前10个月，金融系统按照商业可持续原则，通过降低利率为实体经济让利约6250亿元，通过中小微企业贷款延期还本付息和普惠小微信用贷款这两个直达工具让利大约2750亿元。再加上通过减免服务费用、支持企业进行重组和债转股等措施，金融系统合计向实体经济让利大约1.25万亿元。”刘国强说。

【紧接第1版①】莫尼列太后对中国人民抱有特殊感情，积极支持两国各领域交流合作，为促进中柬关系发展、增进两国人民友谊作出了杰出贡献。

习近平强调，中柬建交62年来，双方始终相互支持、相互帮助，结下牢不可破的“铁杆”友情，成为具有战略意义的命运共同体。两国关系经受各种考验，堪称国与国交往的典范。柬埔寨王室为此发挥了不可替代的重要作用。中方愿同柬方一道，传承和发扬由中国老一辈领导人和西哈努克太皇、莫尼列太后共同缔结的中柬传统友好，让中柬关系在新的历史时期焕发新的生机活力，为两国

人民创造更多福祉。

习近平强调，这枚沉甸甸的“友谊勋章”，代表了中国人民对莫尼列太后的崇敬之情和对柬埔寨人民的深厚情谊，象征着中柬两国亲密无间的友好感情。祝愿中柬两国繁荣昌盛、人民幸福安康。祝愿两国人民友谊地久天长。

随后，中共中央政治局委员、中央外事工作委员会委员、党和国家功勋荣誉表彰工作委员会副主任杨洁篪宣读《国家主席授勋令》。

礼兵护送“友谊勋章”入场。习近平郑重为莫尼列配挂勋章。会场响起热烈掌声。

军乐团奏柬埔寨王国国歌。

莫尼列致答辞。莫尼列表示，今天，习近平主席亲自为我颁授中华人民共和国“友谊勋章”，这充分体现了伟大的中国和中国人民对我本人以及柬埔寨人民的友好感情和兄弟情谊，我感到万分高兴，表示最衷心的感谢。西哈努克太皇同中国老一辈领导人共同缔结并精心培育了柬中传统友谊，我们将永远铭记。长期以来，中国坚定支持柬埔寨的正义事业，支持柬埔寨维护国家主权独立、领土完整、国家和平、民族团结以及各项事业发展。我谨向伟大的中国共产党、中国政府和中国人

民表示最诚挚的谢意。柬埔寨人民将同兄弟的中国人民一道，巩固传统友谊，加强团结合作，推动柬中关系不断向前发展。祝愿中国共产党和中国人民在习近平主席领导下不断取得新的更大成就。祝愿柬中友谊万古长青。

出席授勋仪式的还有中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥，中共中央政治局委员、全国人大常委会委员长王晨，国务委员兼外交部副部长王毅，国务委员兼国务院秘书长肖捷，全国政协副主席张庆黎，以及中央军委委员、中央军委政治工作部主任苗华等。中柬两国各界友好人士代表参加。

【上接第1版②】15个采购项目涉及肉类、食品等民生产品，桦木板材、镍铁、铁矿砂等原材料大宗商品，还有丙烷脱氢技术采购等技术类采购，16.1亿美元的意向采购额把宁波的进博“购物车”装得满满当当。

从采购项目签约金额来看，食品类居首。宁波联邦昌运国际贸易有限公司签下了5亿美元大单，进口法国代而塔公司的冷冻肉类。宁兴优贝国际贸易有限公司紧随其后，豪掷4.47亿美元，采购韩国三养火鸡面等速食产品。

积极承接和放大进博会溢出效应，宁波在对接会场还签下了11个重大内外资项目，包括跨境电商出口物流建设项目、贝恩投资总部项目、聚合物扩产及价值链延伸项目、意大利GSI集团区域贸易总部项目等，展现了宁波良好营商环境和创新对优秀项目的吸引力。

更优的内容
不变的情怀

见方向
见生活
见未来

2021与你约“订”

- 《宁波日报》420元/年
- 《宁波晚报》360元/年
- 《现代金报》290元/年
- 《东南商报》240元/年
- 《宁波老年》120元/年

订报微信号 甬派APP客户端 甬上APP客户端

宁波日报报业集团发行中心 宁东路901号一楼
发行热线：87685678 87685669